

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 93 (4147)  
Год издания 36-й

СУББОТА, 4 АВГУСТА 1973 года Цена 2 коп.

## ГОРЯЧАЯ ПОРА

Во второй декаде июля колхозы и совхозы района приступили к уборке хлебов. Однако до сего времени жатва ведется медленно. Быстрее ведут уборку хлебов механизаторы колхозов «Коммунар», «Путь Ленина», имени Ленина и некоторых других хозяйств.

К сожалению, в отдельных колхозах и совхозах не спешат с уборкой и не принимают мер к тому, чтобы полнее использовать уборочную технику. Зерно от комбайнов поступает с повышенной влажностью и требует сушки. Сушилки, как правило, полностью не загружены, а некоторые до сих пор не работают. Отдельные руководители хозяйств сдерживают работу комбайнов вместо того, чтобы организовать на токах круглосуточную сушку зерна. Такое отношение к горячей страде непременно приведет к потерям зерна и соломы.

Наступила ответственная пора-борьбы за хлеб. Все полевые работы надо вести в комплексе. Нельзя упускать лучшие сроки уборки зерновых и сева озимых культур. В августе сельским труженикам предстоит большая и напряженная работа. Необходимо готовить семена для посева, одновременно вести жатву и сев, скирдовать солому, убирать лен и другие культуры. Все эти дела требуют высокой организованности, исполнительности и активности каждого труженика. Требуется четкая работа уборочной техники и автотранспорта.

Велик объем полевых работ в каждом хозяйстве. Своевременная и качественная уборка урожая позволит увеличить обеспеченность скота грубыми и концентрированными кормами.

Наступила горячая пора жатвы. Долг всех работников на уборке хлебов состоит в том, чтобы не допустить потерь зерна, своевременно и качественно убрать весь выращенный урожай.

## НА ЛОМОВСКОМ ПОЛЕ

Успешно ведут жатву механизаторы колхоза «Коммунар». На третье августа здесь убрано зерновых на площади 190 гектаров. В течение недели была завершена уборка пшеницы.

Гулomotopов наполнено ломовское поле. Шесть комбайнов идут друг за другом. Впереди ведут машины коммунисты Н. Г. Пантелеев и А. С. Долгих, за ними ведут свои агрегаты механизаторы В. А. Поплаухин, П. А. Куклин, В. А. Орлов, В. И. Петряков. Зерно от агрегатов на ток перевозят на автомашинах водители Николай

Шихов и Анатолий Макаев.

Быстро разгружают на току машины груженные зерном икольницы А. Евстропова, А. Смирнова и другие, а перед этим каждую машину с зерном взвешивает и ведет учет поступающей пшеницы на ток учетчица С. С. Евстропова.

Хорошо организована работа в хозяйстве по сушке зерна. Она ведется в две смены. Старший по мехтоку С. С. Долгих внимательно следит за работой механизмов.

В. РЫБАКОВ.

## 5 АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



Достоинo встречает свой традиционный праздник коллектив Одесского отделения Одесско-Кишиневской железной дороги.

За шесть месяцев третьего года пятилетки локомотивные бригады провели 9 тысяч тяжеловесных поездов и перевезли сверх нормы 3 миллиона 565 тысяч тонн грузов, сэкономив при этом 843 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 280 тонн дизельного топлива. На снимке: передовик производства Герой Социалистического Труда О. Г. Цыганкова—дежурный по станции Одесса-Сортировочная.

## ВДНХ — ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ

Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР принял решение о поощрении комбайнеров и трактористов, добившихся на уборке зерновых в 1973 году наивысших показателей в использовании техники при отличном качестве работы. Комитет выделил на эти цели 250 дипломов Почета с натуральной премией—автомобиль «Москвич».

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений колхозов и местных комитетов профсоюза за выполнение социалистических обязательств в июле (надоть 300 кг молока от коровы) на районную Доску по-

чета заносятся доярки колхоза «Коммунар» **Маковеева В. Г.**, получившая от каждой коровы по 322 килограмма молока; **Лежнина М. А.**, получившая от каждой коровы по 305 килограммов молока.



На этом снимке вы видите одну из лучших доярок Втюринской молочной фермы колхоза имени Свердлова Зою Федоровну Степанову. В животноводстве она не новичок и поэтому, благодаря большому опыту и старанию, Зоя Федоровна добивается хороших результатов. По итогам семи месяцев она получила по 1112 килограммов молока от коровы—это второй результат по колхозу. Зоя Федоровна пользуется большим авторитетом среди односельчан. Она является депутатом райсовета.

Фото А. Нечаева.

## Экономическая конференция

31 июля в Пижемском леспрохозе состоялась экономическая конференция на повестку дня которой был вынесен один вопрос «О результатах производственно-финансовой деятельности леспрохоза за первое полугодие 1973 года и за 2,5 года девятой пятилетки». Участие в конференции приняли члены постоянно действующего производственного совещания, начальники цехов, отделов, мастера, механики, экономисты, бухгалтера, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели цеховых комитетов профсоюза.

С докладом выступил начальник планово-экономиче-

ского отдела В. А. Скороходов. В прениях участие приняли Е. А. Румянцева, Л. П. Бобровник, С. П. Окунев, З. Ф. Зайцева, П. А. Вазенов, В. Н. Зайцев, В. Н. Сидоров. Заключительное слово было предоставлено директору леспрохоза М. С. Трушкову, который остановился на ряде нерешенных проблем, имеющихся недостатках. Все ораторы конкретно называли недоработки, наметили пути их устранения.

Конференция приняла рекомендацию по улучшению экономической работы, направленной на повышение эффективности производства.

В. АРТЕМЬЕВ.

## В полете „Космос-578“

1 августа 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственно-

го спутника Земли «Космос-578». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

ТАСС.

## ЛЕТО — ПОРА ВЫСОКИХ НАДОВ

Животноводы Евстроповской молочной фермы колхоза «Коммунар» в соревновании ферм района прочно удерживают первое место. За семь месяцев текущего года они надоили от каждой коровы по 1550 килограммов молока.

В этом успехе немалая доля труда пастуха дойного стада Анатолия Митрофановича Смирнова.

Анатолий Митрофанович сейчас прилагает все усилия к тому, чтобы получить как можно больше молока в пастбищный период.

Большой опыт работы в животноводстве, где он трудится более 14 лет, помогает ему добиваться высоких показателей. Из них более десяти лет работал на выращивании и откорме поросят и телят. Пастухом на Евстроповской ферме Анатолий Митрофанович работает второе лето. Не покидает он ферму и в зимний период, обеспечивая животных кормами.

## ЗАСЛУГА ПАСТУХА

Чтобы доярки могли выполнить годовые социалистические обязательства, — говорит А. М. Смирнов, — надо получить за пастбищный период молока больше прошлогоднего. В мае мы получили 157 центнеров, в июне— 174 и в июле 202 центнера, или по 292 килограмма от каждой коровы. В июле все доярки выполнили взятые социалистические обязательства.

Анатолий Митрофанович организовал пастбу так, чтобы коровы лучше наедались. А сейчас, — говорит А. М. Смирнов, —

травы на пастбище очень мало. Пасу иногда на отаве. Кормов, конечно, этих недостаточно. В повышении надоев немалую роль сыграла зеленая подкормка, которая имеется на ферме без перебоев с начала пастбищного периода. Конечно, трудно было бы увеличить продуктивность, если бы правление колхоза не выделило дополнительно концентратов. Их входит в рацион 2 килограмма на каждую корову.

Сейчас животноводы Евстроповской фермы и пастух А. М. Смирнов поставили перед собой задачу получить молока в августе не меньше, чем в июле.

В. КРЮЧКОВ.

# СТУПЕНИ НАШЕГО РОСТА

Эта страница посвящена Пижемскому леспромхозу. Здесь рассказывается о том, как этот коллектив выполняет взятые социалистические обязательства.

## ПЕРЕСМАТРИВАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На 1973 год коллектив нижнего склада брал на себя следующие обязательства: сверх плана выработать продукции на сумму 25 тысяч рублей, повысить выход деловой древесины против плана на 1,5 процента, производительность труда — на 1 процент и получить экономии от снижения себестоимости 1500 рублей.

Годовые обязательства рабочие, инженерно-технические работники и служащие выполнили успешно за полгода. Сверх плана выработано товарной продукции на 335 тысяч рублей, выход деловой древесины повышен на 4,2 процента, за счет чего сверх плана дано народному хозяйству 14 тысяч кубометров деловой древесины. Производительность труда повышена на 2,4 процента и получена экономия от снижения себестоимости 3800 рублей.

Коллектив нижнего склада на месяц раньше

срока выполнил полугодовой план производства. Смена В. А. Репина на два с половиной месяца раньше срока справилась с шестимесячным заданием, смена Г. Л. Васенина — на 2 месяца. Эти коллективы работают в счет третьего квартала текущего года.

Среди коллектива нижнего склада трудятся десятки передовиков производства. В их числе Ф. Г. Решетников — лебедчик, В. П. Мальцева — сортировщица, В. И. Плакидин — слесарь-электрик, Н. И. Томилов — электропильщик, М. С. Соловьица — рабочая стружечного цеха и многие другие.

Сейчас труженики нижнего склада пересматривают свои обязательства. У них есть полная уверенность, что коллектив досрочно выполнит возложенные на него задачи девятой пятилетки.

А. ВИТАЛЬЕВ.

## Среди лучших

Обком профсоюза работников лесной промышленности и комбинат «Горьклес» рассмотрели итоги социалистического соревнования за июнь. В числе лучших названы Пижемский лесопункт (начальник В. Г. Сози-

нов). Ему присуждено I место среди лесопунктов области и денежная премия. Среди мастерских участков победителем стал участок Д. Н. Трушкова. Отмечена хорошая работа малокомплексных бригад Н. П. Русакова и Н. И. Смирнова. Среди бригад, занятых на разделке хлыстов,

за хорошую работу отмечена смена мастера В. А. Репина. Третье место в соцсоревновании заняло звено шоферов, занятых вывозкой леса, возглавляемое Н. Д. Сенниковым. Отмечена хорошая работа звена В. П. Клешина. Ряду коллективов присуждена денежная премия.

В. АРТЕМЬЕВ.



Магосун Мухаметов — станочник механического цеха по расколке дров. В Пижемском леспромхозе он трудится более 10 лет. Известен он добросовестностью, трудолюбием. Свою работу выполняет быстро, сноровисто. М. Мухаметов — опытный рабочий, ударник коммунистического труда.

Фото А. Эргле.

## НОВАТОРЫ ПРЕДЛАГАЮТ

С каждым годом возрастает активность рационализаторов Пижемского леспромхоза. Только за прошедший год в производство внедрено несколько десятков предложений. Много работают рационализаторы и в этом году. За первое полугодие было внедрено 10 рацпредложений. Труженики леса положили в народную копилку 8100 рублей. Например, технорук Василий Николаевич Зайцев, начальник нижнего склада Семен Проконьевич Плешков и старший механик склада Николай Николаевич Ежов усовершенствовали рубильный нож рубильной машины, что дало экономический эффект 2172 рубля в год.

В Пижемском лесопункте механик Семен Никитич Шишкин и слесарь Николай Дмитриевич Косолапов изменили конструкцию ведущей звездоч-

ки бензопилы «Урал». Пилы эти выпущены недавно, и поэтому при работе с ними встречались значительные трудности. В частности, часто выходили из строя ведущие звездочки. Рационализаторов заинтересовал этот факт. Теперь, с применением звездочки, изобретенной леспромхозовцами, пилы работают без перебоев.

Рационализаторы электроцеха Петр Григорьевич Плотников — старший электрик, Михаил Ильич Морозов — начальник цеха и Владимир Александрович Коновалов — электрик улучшили гидропереключатель лесорамы, а именно, внесли ряд изменений в его конструкцию. Экономический эффект от внедрения этого предложения также большой.

М. КУКЛИНА,

инженер производственно-технического отдела.

## Используя резервы производства

Вступая в третий, решающий год девятой пятилетки, коллектив работников Пижемского леспромхоза на 1973 год взял следующие обязательства:

выпустить товарной продукции и ее реализации выполнить досрочно к 27 декабря и дать сверх плана продукции на сумму 60 тысяч рублей;

повысить производительность труда на одного работающего против плана на 0,3 процента;

увеличить выработку на трелевочный трактор на 2 процента, на лесовозную автомашину — на 1,2 процента к плану;

за счет увеличения переработки отходов производства на технологическую щепу, отбора балансов из дров повысить производство деловой древесины против плана на 1,5 процента;

за счет снижения себестоимости и улучшения качества продукции получить сверхплановой прибыли 20 тысяч рублей.

Работа коллектива в ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

первом полугодии третьего, решающего года пятилетки отмечена высокими производственными показателями. Так, сверх плана было реализовано продукции на 237 тысяч рублей, вывезено леса — на 18 тысяч кубометров, деловой древесины — на 9,2 тысячи кубометров, выработано пиломатериалов — на 2,3 тысячи кубометров, тары ящичной — на 160 кубометров, щепы технологической — на 1,5 тысячи кубометров, товаров народного потребления — на 6,9 тысячи рублей.

Производительность труда составила 104,9 процента, выработка на трелевочный трактор — 3,2 процента к плану, на автомобиль — 4,7 процента.

За полугодие план прибылей выполнен на 100,1 процента. Выход деловой древесины повышен против плана на 3,5 процента.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что коллектив работников леспромхоза успешно выполняет обязательства.

В первом полугодии

все подразделения леспромхоза успешно справились с выполнением своих обязательств. Отлично отметить, что многие коллективы уже встали на рубежи 1974 года.

Например, бригада С. А. Питилимова работает в счет апреля 1974 года, Н. Т. Махнева, Ф. К. Окунева — в счет марта, Н. И. Смирнова и Н. П. Русакова — в счет февраля, П. Ф. Маковеева, Н. П. Шутова, Н. Д. Теслова, В. М. Каргу — в счет января.

В счет 1974 года трудятся шоферы В. П. Клешина, Н. Д. Сенников, А. Н. Шаров, Г. Н. Поплаухин, занятые на вывозке леса.

Определенных успехов добился Пижемский леспромхоз и за минувшие 2,5 года: перевыполнены план реализации на сумму 226 тысяч рублей, по товарной продукции — на 465 тысяч рублей, по вывозке леса — на 40,7 тысячи кубометров, по производству деловой древесины — на 34,7 тысячи кубометров, пиломатериалов — на 4,1 тысячи

кубометров, по товарам культурно-бытового назначения — на 34,6 тысячи рублей.

Все это говорит о том, что коллектив Пижемского леспромхоза работает отлично. Он умело использует резервы производства и силу социалистического соревнования. Творческое соревнование цехов, бригад, шоферских звеньев и так далее возглавляют коммунисты. Это они показывают образцы в труде, увлекают за собой остальных производственников. Коммунисты заняты на всех решающих участках лесозаготовительного, деревообрабатывающего производства.

Во всех цехах предприятия недавно прошли собрания, на которых были подведены итоги работы первого полугодия. Рабочие обязались еще шире включиться в социалистическое соревнование, развернувшееся за досрочное выполнение плана девятой пятилетки.

В. СКОРОХОВ, начальник планово-экономического отдела.



Работа в лесу требует от людей большой трудовой закалки, выдержки и силы. Этими качествами в полной мере обладает Николай Дмитриевич Ахмолин. В Пижемском леспромхозе он работает с 1965 года. Сначала — бригадир комплексной бригады Арбинского лесопункта, а теперь, с января 1973 года — он трудится в Пижемском лесопункте на погрузке хлыстов на автомашину. И трудится отлично. Так июньское задание — погрузить 2120 кубометров леса он перевыполнил на 1160 кубических метров. Н. Д. Ахмолин завоевал почетное право называться ударником коммунистического труда.

Фото А. Нечаева.





Москва. На ВДНХ СССР проводится смотр гибридной и линейной птицы — кур, гусей, уток, цесарок, индеек. На передовые хозяйства страны демонстрируют свои достижения.

На снимках (слева направо): гусей кубанские колхоза «Россия» Краснодарского края (вес гусака—6,1 килограмма, гусыни—5,3); куры русские белые госплемптицевода «Ясная поляна» Ставропольского края (средняя яйценос-

кость за год—209 штук); цесарки голубые Тогучинской пилкубаторно - птицеводческой станции Новосибирской области (вес самца—1,6 килограмма, самки—1,8 килограмма). Фото Н. Кулепова.

(Фотохроника ТАСС).

## Их оружие — ложь и клевета

Советский народ своим творческим трудом вносит весомый вклад в осуществление Программы мира, одобренной XXIV съездом КПСС. Укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины отвечает задачам борьбы за прочный мир во всем мире и международную безопасность. Апрельский (1973 г.) пленум ЦК партии отметил, что на международной арене широко признаны принципы мирного сосуществования в качестве нормы отношений государств с различным социальным строем, происходит поворот от «холодной войны» к разрядке напряженности.

Ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза пользуется широкой поддержкой на всем земном шаре. В этих условиях в правящих кругах крупнейших капиталистических государств берут верх настроения политического реализма. Огромное значение для укрепления мира имеют визиты тов. Л. И. Брежнев в ФРГ, в США и во Францию.

По мере того, как тают льды «холодной войны», деловые круги Запада все больше осознают перспективность взаимовыгодного экономического сотрудничества с Советским Союзом. В свою очередь, советская сторона считает, что активизация внешнеэкономических взаимовыгодных связей со странами иного социального строя отвечает интересам нашего народа и способствует упрочению мира.

Мирное сосуществование служит основой мирного соревнования между социализмом и капитализмом в международном масштабе. В то же время оно является и специфической формой классовой борьбы между ними. Конструктивный подход Советского Союза к международным проблемам сочетается с твердым отпором агрессивным поползновениям империализма, а готовность развивать взаимовыгодные отношения с капиталистическими государствами — с непримиримостью в идеологической борьбе, с верностью неизменным принципам марксизма-ленинизма, пролетарского и социалистического интернационализма.

Действительность показывает, что наши идеологические противники не оставили попыток опорочить благородные цели Советского Союза, остановить распространение ком-

мунистических идей, подорвать политическое единство и всестороннее сотрудничество между социалистическими странами. Мощь социалистического содружества заставляет международную буржуазию все в меньшей степени полагаться на военные или экономические средства борьбы с социализмом.

Все большие надежды возлагает она на так называемое «идеологическое размягчение» социалистического общества, на идеологические диверсии против социалистических стран.

XXIV съезд КПСС подчеркнул, что мы живем в условиях войны, которую ведет против нашей страны, против мира социализма империалистическая пропаганда, используя самые изощренные приемы и мощные технические средства. Все инструменты воздействия на умы, находящиеся в руках буржуазии — печать, кино, радио, — мобилизованы на то, чтобы вводить в заблуждение людей, внушать им представления о чуть ли не райской жизни при капитализме, клеветать на социализм. Эфир буквально насыщен всевозможными лживыми измышлениями о жизни нашей страны, братских стран социализма.

Стратегической линией организаторов идеологических диверсий был и остается антикоммунизм. Это видно на примере радиопропаганды таких западных станций, ведущих передачи на русском языке, как «Би-би-си», «Свобода», «Немецкая волна», «Голос Израиля» и другие. Основное содержание их передач — попытки опорочить идеи Великого Октября, поставить под сомнение руководящую роль КПСС в советском обществе, разжигание национализма, религиозных предрассудков, насочки на достижения социалистической экономики и культуры.

В то же время в лагере «психологических» войн произошла определенная тактическая перегруппировка, изменилась тональность некоторых радиостанций. Как известно, идеологи войны идей на Западе разделяют пропаганду по ее источнику на «белую» и «черную». Источники «белой» пропаганды — официальные заявления, документы, сообщения государственных ведомств — все то, что опирается на проверенные факты. «Черная» пропаганда — это слухи, домыслы, заведомая клевета, источники которой тщательно скрываются, ибо в противном случае ложь стала бы слишком очевидной. Если раньше все радиоврали одинаково охотно использовали «черную» пропаганду, то ныне этой грязной работой предоставлено заниматься одним, а другие лишь «ссылаются» на их вымыслы.

В частности, к подрывным методам ведения пропаганды особенно охотно прибегает сейчас «Голос Израиля», не брезгующий ничем, чтобы посеять семена мелкобуржуазного шовинизма и национализма среди слушателей. Нет такой выдумки и фальшивки о «еврейском вопросе» в СССР, которую бы эта станция не пыталась выдать за чистую монету. Что же касается «Би-би-си» и других радиостанций, то они охотно используют продукцию сионистской пропаганды, рядясь в тогу «объективности». «Мы только информируем радиослушателей», — лицемерно заявляют они.

В передачах, например, «Би-би-си» много времени отводится «информационным» сообщениям об издающихся на Западе творениях профессиональных антикоммунистов и антисоветчиков, которые идут на любые клеветнические измышления, чтобы опорочить социалистический строй.

Попытки империалистической пропаганды выдать вымысел за правду, не имеют успеха. Да это и понятно. Ведь в их арсенале нет ничего, кроме залежалых идей антикоммунизма и антисоветизма. Американский философ У. Сили пишет: «Для эффективного распространения дискредитированных и устаревших идей, на которые опирается капитализм, необходима исключительно искусная техника пропаганды, рассчитанная на возбуждение сильных эмоций, чтобы таким образом ввести в заблуждение и запутать невежественных людей... Без этой техники капитализм скоро был бы побежден». Свои идейные бессилие «психологические» войки стремятся компенсировать лихорадочной активностью и применением подобной техники пропаганды.

Но их усилия обречены на провал. Советские люди решительно разоблачают коварные замыслы империалистической пропаганды, дают отпор всем ее попыткам отыскать лазейки для внесения в сознание трудящихся СССР чуждых им идей.

И. ЛЕБЕДЕВ.

## ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Свиноводческая ферма колхоза имени Ленина Параньгинского района признана лучшей среди 32 подобных крупных ферм, находящихся в Марийской АССР. Хороших результатов добились местные животноводы. Проектом было предусмотрено получать здесь ежегодно 300 тонн мяса, а в прошлом году его было продано государству на 193 тонны больше. Обязательство за пятилетний год — 500 тонн. В расчете на основную свиноматку производится свыше трех тонн мяса в год.

Успех достигнут исключительно за счет использования внутренних резервов. Поначалу на правлении колхоза пересмотрели исходные данные проекта и решили в полтора раза увеличить поголовье. Колхозные умельцы переоборудовали кормоцех, вдвое увеличив его производительность. Рядом с фермой развели большую летнюю лагеря.

Интересна и применяемая здесь схема воспроизводства поголовья, при которой в июле — июле приходится наибольшее количество поросят. Основная цель этого приема — наиболее эффективное использование летнего лагеря. Весь молодняк для откорма получают путем двухпородного скрещивания. Такие животные, как показали наблюдения, интенсивнее прибавляют в весе — на откорме по 650—700 и более граммов в сутки.

В первое время на ферме одна свиноводка отвечала за всю технологию выращивания животных — от рождения до снятия с откорма. Потом решили труд разделить. С прошлого года одни свиноводки специализируются на уходе за приплодом, другие на доращивании, третьи — на откорме.

Свыше тысячи поросят в прошлом году выжила до двухмесячного возраста Нурия Валеева — по 35 с лишним от свиноматки. Четыре приплода в год! Не меньше будет и нынче. Валеева удостоена медали ВДНХ СССР, награждена орденом Знак Почета.

Нурия передала мастерство всем пятерым молодым свиноводкам, ухаживающим за приплодом. В среднем каждая сдает в группу доращивания 875 поросят.

Предполагалось, что колхоз окупит стоимость строительства свиноводки за 5—6 лет. Однако отличные результаты, достигнутые животноводом, позволили сделать это за три с половиной года.

Вот почему опыт колхоза имени Ленина заинтересовал многих. Сотни животноводов страны побывали в деревне Алашайка, на окраине которой находится ферма.

В. АЛЕКСЕЕВ,  
корр. ТАСС.

с. Параньга,  
Марийская АССР.



Брянская область. Новый завод силикатного кирпича в Клинцах. До конца года он выработает несколько миллионов штук кирпича. Значительная часть продукции будет использована на строительстве в сельской местности.

На снимке: площадка готовой продукции.  
Фото И. Рабиновича.

(Фотохроника ТАСС).

## БОРЬБА ПРОТИВ СТИХИИ

В нелегких условиях вьетнамские крестьяне выращивают рис и другие сельскохозяйственные культуры. Из поколения в поколение, отвоевывая поля у джунглей и болот, которые как это ни удивительно, при обилии влаги страдают и от засух, строят вьетнамцы крупные ирригационные системы. Но в климатических условиях Вьетнама очень важно не только строить эти системы, но и защищать их от угрозы наводнения.

В годы народной власти в Демократическом Вьетнаме укрепление систем дамб стало важнейшей государственной задачей.

...Наступил сезон дождей. Из-за сильных ливней и тайфунов, рождающихся в Тихом океане, уровень вод в реках ДРВ приближается к предельной высоте.

По предварительным прогнозам, борьба с водной стихией в этом сезоне будет особенно тяжелой: ожидаются осадки, превышающие годовую норму. Есть и еще одна трудность, осложняющая борьбу со стихией. В результате тяжелых бом-

бардировок многие дамбы были повреждены. Поэтому трудящиеся ДРВ пришлось строить новые укрепления, уложить сотни тысяч кубометров земли. В ханойские дамбы уложено, например, более 260 тысяч кубометров грунта и камней.

Для этого важного дела государство выделило технику, хотя основными орудиями труда пока остаются лопата, корзина, тачка.

Укрепление дамб в республике в основном уже завершено. В провинции Бакхай днем и ночью люди, объединенные в 120 ударных бригадах, несут вахту на берегах реки Конг. Двадцать тысяч членов сельскохозяйственных кооперативов организованы в бригады по борьбе с водной стихией в провинции Хайхынг, что в дельте Красной реки. Здесь сосредоточены крупнейшие в ДРВ ирригационные системы.

Жители городов и сел Демократического Вьетнама готовы к борьбе против стихии.

В. БУРБУЛИС,  
корр. ТАСС.

г. Ханой.

# ПОЧТА ЛЕТА

Прошло два летних месяца. Оба они были богаты событиями. 1 июня в нашем районе начался обмен партийных документов. А 17 июня состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Двум этим событиям, имеющим важное политическое значение, газета постоянно уделяла внимание.

Июнь — начало заготовки кормов. Этот злободневный вопрос не сходил со страниц газеты до конца уборки сенокосов и закладки силоса. О том, как обстоят дела в хозяйствах района с заготовкой кормов, редакцию постоянно просвещали корреспонденты с мест. Их информации и заметки публиковались под рубриками «Фермам — достаток кормов», «Заготовка кормов — ударный фронт», под которыми выступили А. Зайцева — бухгалтер колхоза «Путь Ленина», И. Золотарев — секретарь парторганизации совхоза «Прогресс», А. Клешнин, агроном колхоза «Коммунар» и многие другие.

В июле в колхозах и совхозах района начался следующий этап сельско-

хозяйственных работ — уборка зерновых. Этому предшествовала большая деятельность по ремонту техники, подготовке ее к уборке. Теперь механизаторы трудятся под девизом: «Ни минуты простоя, ни грамма потерь».

Летние месяцы — горячая пора не только в сельском хозяйстве, но и в промышленном производстве. Все промышленные предприятия усиленно работали над выполнением полугодичного задания. Этому вопросу также было уделено немало внимания на газетных страницах. О том, как работают звенья производства Пижемского леспромхоза, нам регулярно сообщает постоянный корреспондент газеты В. А. Скороходов.

Большое внимание партия и правительство уделяют системе народного образования, в частности, созданию хороших условий для занятий, материальной базы и укомплектовке кадрами. Сейчас школы нашего района готовятся к новому учебному году: везде ведется текущий и декоративный ремонт, комплектуются

классы. О ходе этих работ в Лесозаводской и Тоншаевской школах рассказала читателям корреспондент газеты Т. Томарова.

Рассказывала газета в течение июня-июля о всех событиях прошедших в районе, публиковала письма читателей. За два месяца было опубликовано более 120 писем. По ряду неопубликованных писем в различные организации района направлены запросы с просьбой провести по затронутым вопросам расследование.

Коротко о письмах, в которых содержится немало теплых слов благодарности за оказанную помощь. Они поступили в адрес врачей райбольницы А. И. Машкина, А. Ф. Стрельникова, физио-сестры Л. М. Втюриной и медсестер Н. Родичевой и Г. Гельмутдиновой от жителя пос. Шайгино С. Гребнева. В адрес врача Пижемской больницы А. Н. Маковеева и медсестры С. Е. Родионовой пришло письмо от А. И. Карабановой, В. С. Цапаевой, Ф. И. Примаковой, С. В. Хлыбова и В. П. Смирнова.

## Знай свою Родину, береги ее богатства КРАЙ, ОКАЙМЛЕННЫЙ ОКЕАНОМ

Приморье — жемчужина Дальнего Востока. Это одно из немногих в стране мест, где можно увидеть субтропические леса — так называемые «влажные субтропики», встретить в тайге с редкими зверьями и птицами, предки которых жили еще в третичный период. В крае есть по-настоящему уникальные уголки природы.

Уссурийская тайга. Сколько книг о ней написано. Но каждый, кто впервые попадает в нее, бывает поражен богатством растительности. Для нее существует даже несколько зональных наименований. Есть лиановые, парковые, смешанные, кедровые леса. Лианы вьются по деревьям, напоминая гигантских змей. Актинидия на юге края достигает десятков метров в длину, а ствол ее — до двадцати и более сантиметров толщины. В южном лесу растут легендарный «калфарный корень» — аристолохия с полуметровыми цветами, лиана, дающая каучук, знаменитый лимонник, дикий виноград.

Есть в крае остров Петрова. Здесь с незапамятных времен сохранился другой тип лиановых лесов — тисовый. Гиганты тисы, эти хвойные деревья с ягодами, издавна оберегались на острове. И сейчас они являются настоящим украшением природы Приморья.

Неповторима и его фауна. Вместе с обыкновенными рябчиками в лесу можно увидеть фазана. Этим птиц много стало в парковой зоне Владивостока. Совсем рядом с шоссе, на территориях пионерских лагерей и в лесах, примыкающих

к санаториям, спокойно перелетают и перебегают выводки этих красивейших пернатых. В тайге поэт самая искусная птица, далеко опережающая своими трелями соловья, — синяя мухоловка. Прилетает в приморский лес сине-черный дронго — выходец из Индии. И в то же время на берегу Японского моря встречаются многие северные водоплавающие — гуси, утки, топорки, бакланы.

Район Дальнереченска славится не только оловом и свинцом, но и аметистами, горным хрусталем, приморским малахитом с волнистым затейливым рисунком, флюоритом, похажив на крупные изумруды, розовым кальцитом и ярко-красным геденбергитом. На побережье много халцедонов, есть сердолики.

Все богатства Приморья строго охраняются. Под защитой государства находятся пятнистый олень, тигр, леопард, редкие птицы. В недавно созданном Тихоокеанском институте географии начала работу лаборатория охраны природы.

Приморье — край заповедников. Их сейчас четыре: «Сихотэлинский», «Кедровая падь», имени Комарова и имени Лазо. Вместе с четырнадцатью заказниками они занимают территорию почти в миллион гектаров! В заповедных местах нашли приют звери и птицы около пятисот видов.

Усилиями ученых, всех тружеников Приморья чудесная, сказочная природа будет сохранена, ее богатства — приумножены.

**М. РЫБАКОВ,**  
корр. ТАСС.

г. Владивосток.

### 5 АВГУСТА — 30 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ БЕЛГОРОДА ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



**Белгородская область.** Летом 1943 года в районе Курской дуги развернулось одно из самых грандиозных напряженных и кровопролитных сражений второй мировой войны.

На протяжении 50 суток Советская Армия осуществила единый комплекс трех крупных стратегических операций — Курской оборонительной, Орловской и Белгородско-Харьковской наступательных. Разгром отборных немецко-фашистских частей в ходе боев показал силу советских Вооруженных Сил и завершил коренной перелом в войне. 5 августа 1943 года был освобожден город Белгород.

Население города в те дни насчитывало немногим более 150 человек.

В настоящее время в Белгороде проживает более 150 тысяч человек. Город восстановлен, здесь действуют крупнейшие в стране цементный и котлостроительный заводы, витаминный комбинат, слюдяная и швейная фабрики и многие другие предприятия. Выросли десятки общеобразовательных школ, детсадов и яслей, Дворец спорта, высшие учебные заведения. Город продолжает строиться, его кварталы украшают многоэтажные жилые дома, гостиницы, театр, Дворец культуры.

На снимке: танк на котором герой-освободитель Белгорода майор А. И. Попов первым ворвался в город. Именем героя в Белгороде названы улица и сквер.

Фото О. Сизова.  
(Фотохроника ТАСС).

### ЗАМЕТКИ СИНОПТИКА

## ПОГОДА АВГУСТА

Август — последний месяц лета. Он характеризуется усилением циклонической деятельности и началом проникновения с севера холодных масс арктического воздуха. Средняя месячная температура воздуха в августе в нашем районе составляет 16 градусов. Самые ранние заморозки на поверхности почвы отмечались уже 8—13 августа. Месячное количество осадков составляет 64 миллиметра.

По прогнозу гидрометцентра СССР средняя месячная температура воздуха в августе текущего года предполагается 17—19 градусов, что выше нормы на 1—2 градуса. Наиболее прохладная погода с температурой воздуха ночью 5—10, днем 17—22 градуса ожидается в конце первой — начале второй декады. Наиболее теплая погода с температурой воздуха по-

чью 12—17, днем 23—28 градусов предполагается в большинстве дней первой декады и в начале третьей декады. В остальное время температура будет ночью 10—15, днем 20—25. Месячное количество осадков предполагается от 50 до 60 миллиметров, что будет близко к норме, местами меньше ее.

В течение месяца будет преобладать переменная облачность преимущественно без осадков, лишь в третьей и пятой пятидневках ожидается увеличение облачности до значительной и пройдут ливневые дожди с грозами. Преобладающими ветрами будут восточные и юго-восточные 5-10 метров в секунду с усилением при грозах до 15 метров в секунду.

**В. ЛАПТЕВ,**  
начальник метеостанции.

Котельничская счетоводно-бухгалтерская школа Кировского учебного комбината УПК ЦСУ РСФСР производит прием на отделение подготовки бухгалтеров промышленного механизированного учета.

Принимаются лица с образованием 8, 9 и 10 классов и стажем счетной работы не менее 2-х лет. Срок обучения 8 месяцев.

Прием учащихся производится по направлениям предприятий или учреждений, а также по личным заявлениям без

вступительных экзаменов.

Плата за обучение — 98 рублей в рассрочку за счет поступающего или за счет командующей организации.

Общежития школа не имеет, предоставляются частные квартиры за счет обучающихся.

Начало занятий: сентябрь-октябрь.

К заявлению прилагаются документ об образовании и конверт с маркой.  
Адрес школы: г. Котельнич, Кировской обл., ул. Ленина, д. № 3.  
Телефон: 1-24-00.

## ЛУЧШИЕ ГРИБНИКИ

Дождливая погода вызвала усиленный рост грибов. Заготовив грибы для своего хозяйства, ряд рабочих и служащих теперь продают их государству. 31 июля жители рабочего поселка Тоншаево сдали на заготовительный пункт Тоншаевского сельпо десятки килограммов опят: И. В. Тыринов — на 20 рублей, А. Г. Смирнов — на 18 рублей.

Активно работают в эти дни грибовары Шайгинского сельпо С. П. Кардакова и Л. Ф. Ложкина. Ими принято и переработано опят более 6 тонн.

**В. ШИШКИНА,**  
экономист заготконторы.

**Редактор  
А. В. МАЛЬЦЕВ.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО  
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ,  
СУББОТАМ.**  
Заказ 709 Тираж 4282